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 Internal Rate Of Return (IRR)معدل العائد الداخلي     خامساً: 

الخصمممممي السا ى عممممملقي ة دل اليةمل الفللةل لن دييلا ال يديل الداينل مل اليةمل الفللةل لن دييلا ال يديل هو يمثل معدل    

 .اق صفر  الخلرجل، أق بعبلرة أيري هو معدل الخصي السا يجعل صليي اليةمل الفللةل معدقمل

𝑁𝑃𝑉 = ∑(𝑅𝑡 − 𝐶𝑡)(
1

1 + 𝑟
)𝑡 ⇒ 0

𝑛
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 حةث ي علقي معدل الخصي لنعلئد قالكنفل

المعممدل الممدايني لنعلئممد ةممم يريممل ةمنةمملا ال جربممل قالخممما قصلمما بمممل يلمممم الوصممول المم  المعممدل قيفممد     

( قبغمممرل الدومممل قا ي صممملر قيمكمممم ىفيةمممل صلممما يممم ل NPV=0المممسا يجعمممل اليةممممل الفللةمممل معممملقيل لنصمممفر  

احمممدهمل يجعمممل الفمممرك بمممةم ال كمممللةو المخصمممومل قالعوائمممد المخصمممومل اةنممم  ممممم  البفمممث ةمممم معمممدلةم لنخصمممي  

بينةمممل ممممل ي منمممت همممسا اي ةمملر ةمممد  ممممم الصممفر بينةمممل قابيمممر يبنممر بامممسا الفمممرك ابيةممر وةممممل ا  ممم  مممم الصمممفر 

 معد ا الخصي اق بعض الخبرة يي هسا المجلل .

 طريقة حساب معدل العائد الداخلي 

د ة يمكم م ال حعممله هسا المعدل أق رممعر الخصممي السا يجعل اليةمل الفللةل تيرا اا الم ممرق    ىوجد يرييل مف   

  ال جربلقلسلا يإن ابرممنوه الم بل هو يرييل  لنصممفر.معمملقيل ىململ ل كللةفأ أا يجعل صممليي اليةمل الفللةل معمملقيل 

ي معةم يإصا كل ت هسل اليةمل موجبل  فعت قأن هسا المعدل ييوم بفعله صليي اليةمل الفللةل ة د رعر يص قالخما(

رعر يصي ىكون ة دل اليةمل الفللةل  رعر يصي أةن  .. قهكسا ح    صل إل   صليي اليةمل الفللةل مرة أيري ة د 

معمملقيل لنصممفر ييل بةم رممعرا الخصممي ا يريم مل مراةلة أ  يقيد الفرك بةم رممعر الخصممي السا يعم  وةمل رممللبل 

% قلكم يفلل ار خدام يلرك بعةط بةم 5عمي وةمل موجبل لصليي اليةمل الفللةل لنم رق  ة د قرعر الخصي السا ي

 ال  لئج ىكون   %5 الفلرك يكون ة دمل قلكم %2 أق %1 حدق  يي يكون معدلي الخصي اب    قابةن  قيمكم أن

 :كالآتي الداخلي العائد معدل حساب يمكن الطريقة لهذه ووفقاً . الفللل هسل يي  وةيل

𝑰𝑹𝑹 =  𝒓𝟏 + 
(𝒓𝟐 − 𝒓𝟏)𝑵𝑷𝑽𝒓𝟏

𝑵𝑷𝑽𝒓𝟏 − 𝑵𝑷𝑽𝒓𝟐
 

𝑟1  =  المعدل اب    لنخصي  

𝑟2     =المعدل اب    لنخصي  

r1NPV      اليةمل الفللةل الصليةل ة د المعدل اب  = 

r2NPV   ا ةن =  اليةمل الفللةل الصليةل ة د المعدل  
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 المشروع لهذا الداخلي العائد معدل جدً:الاستثمارية المشروعات أحد عن التالية البيانات توافرت مثال تطبيقي //
 %10ًهو السوق في السائدة الفائدة سعر وأن دينار ألف130 % := ًالمبدئي الاستثمار أن علمت إذا
 

 صافي التدفقات النقدية للمشروع السنوات

1 60 

2 50 

3 40 

4 30 

5 20 
 

 الحل //

 جد معدل الخصممممممي السا  قة دل%( 22% ، 20  جد اليةمل الفللةل لندي لر ة د معد ا يصممممممي مف منل قل ف رل    

 يجعل اليةمل المخصومل معلقيل ل ر ثملر المبدئي 

 السنوات
 القيمة الحالية لصافي التدفقات النقدية القيمة الحالية للدينار الواحد عند معدل خصم

10% 15% 20% 25% 10% 15% 20% 25% 

0 1 1 1 1 130 130 130 130 

1 0.909 0.870 0.833 0.800 54.5 52.2 50.0 48.0 

2 0.826 0.756 0.694 0.640 41.3 37.8 34.7 32.0 

3 0.751 0.658 0.579 0.512 30.1 26.3 23.1 20.5 

4 0.683 0.572 0.482 0.410 20.5 17.2 14.5 12.3 

5 0.621 0.497 0.402 0.328 12.4 9.9 8.0 6.6 

 119.3 130.4 143.4 158.8 النقدية التدفقات صافي

 

 لن دييلا الفللةل اليةمل صمممليي مجمو  ي عممملقي قالسا % 20 ريبن  )معدل الخصمممي( أن ي لممم  أة ل الجدقل قمم

 يي العمملئد الفلئدة رممعر كلن قاصا . المبدئي ا رمم ثملر وةمل مل لنم ممرق  ا ي راضممي  العمر ي ل الم ووعل ال يديل

 أيري بدائل بةم ميلر ل ه للا كل ت قاصا او صمممل يل قربفةل جدقي لأ يكون الم مممرق  هسا يإن % 10 هو العممموك

 مم أكبر ابحوال يكون كل يي الدايني العلئد معدل أن شممري ارمم ةفل  بعد  ايني ةلئد أكبر يعمي البديل السا يةؤيس

 المملثنل لنم رقةلا العلئد الدايني أق للأموال المرجفل ال كنفل م ورط أق العوك يي العلئد الفلئدة رعر

 قللإيجل  وةمل معدل العلئد الدايني  

𝑰𝑹𝑹 =  𝒓𝟏 + 
(𝒓𝟐 − 𝒓𝟏)𝑵𝑷𝑽𝒓𝟏

𝑵𝑷𝑽𝒓𝟏 − 𝑵𝑷𝑽𝒓𝟐
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𝑰𝑹𝑹 =  𝟎. 𝟐𝟎 + 
(𝟎. 𝟐𝟓 −  𝟎. 𝟐𝟎)𝟏𝟑𝟎. 𝟒

𝟏𝟑𝟎. 𝟒 −  𝟏𝟏𝟗. 𝟑
 

 

𝑰𝑹𝑹 =  𝟎. 𝟐𝟎 + 
(𝟎.𝟐𝟓− 𝟎.𝟐𝟎)𝟏𝟑𝟎.𝟒

𝟏𝟑𝟎.𝟒− 𝟏𝟏𝟗.𝟑
= 𝟖𝟎%   

 ألو 16 ا ر ثملراا المبدئةل وةمل بان ا ر ثملريل الم رقةلا باحد الخلصل البةل لا مم اىل مثال تطبيقي // 

 :ال للي ال فو ةن  الع ويل ال دييلا ال يديل صليي قودرا ر واا أربعل قالعمر ا ي راضي لنم رق   ي لر

 القيمة الحالية  السنوات

1 4000 

2 4000 

3 5000 

4 8000 

   الم رق  ريض أق بيبول ورار مل اىخلص % 16 العوك يي العلئد الفلئدة رعر بان ةنمل   الدايني العلئد معدل احعت 

ًالحل//ً
 السنوات

 

 

 

 

(1) 

صافي 

التدفقات 

النقدية 

 السنوية

 

(2) 

 سعر

 الخصم

 16% عند

 

 

(3) 

 القيمة

 عند الحالية

 خصم سعر

%16 

3×2= 

(4) 

 سعر

 الخصم

 عند

14%= 

 

(5) 

 القيمة الحالية

 سعر خصم عند

%14 
 

5×2 
 

(6) 

 سعر

 الخصم

 عند

%10 

 

(7) 

 القيمة

 عند الحالية

 خصم سعر

%10 

7×2= 

(8) 

1 4000 0.862 3448 0.877 3509 0.909 3636 

2 4000 0.743 2973 0.769 3078 0.826 3306 

3 5000 0.641 3203 0.675 3375 0.751 3757 

4 8000 0.552 4418 0.592 4737 0.683 5464 

 14043 اجمالي صافي القيمة الحالية
 

14698 
 

61631 
  

 16000  16000  16000 الاستثمار المبدئي

1957- صافي القيمة الحالية   -1302  163 

ً

𝑰𝑹𝑹 =  𝟎. 𝟏𝟎 + 
(𝟎. 𝟏𝟒 −  𝟎. 𝟏𝟎)𝟏𝟔𝟑

𝟏𝟔𝟑 − (−𝟏𝟑𝟎𝟐)
= 𝟏𝟎% 

 مرفوضاً  المشروع هذا فيعتبر السوق في السائد الفائدة سعر من أقل الداخلي العائد معدل أن وبما

 


